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Cho hình vuông cạnh bằng 1. Có hai tam giác đều cạnh lớn hơn 
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 nằm bên trong hình vuông. Chứng minh rằng hai tam giác ấy có điểm chung.

Ta sẽ chứng minh mọi tam giác đều, cạnh lớn hơn 
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nằm trong hình vuông có cạnh bằng 1 đều chứa tâm hình vuông ở bên trong.

Thật vậy, giả sử tồn tại một tam giác đều ABC với cạnh a = 
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 nằm bên trong hình vuông cạnh 1 mà không chứa tâm O của hình vuông.   (0.5)
Khi đó tồn tại một cạnh, chẳng hạn cạnh AB sao cho điểm O và tam giác nằm về hai phía của cạnh AB (xem hình vẽ).  


(0.5)
Vẽ qua O đường thẳng d song song với AB và từ C kẻ CK vuông góc với d. 
Gọi H là giao điểm của CK và AB, ta có CH < CK 
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Vì C nằm trong hình vuông nên CO 
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 (độ dài nửa đường chéo hình vuông cạnh 1 là 
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).    
Do CH là đường cao của tam giác đều cạnh 
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 nên CH =  
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(0.5)
Kết hợp với (1) suy ra 
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, vô lý.        (1.0)
Vậy mọi tam giác đều, cạnh lớn hơn 
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nằm trong hình vuông có cạnh bằng 1 đều chứa tâm hình vuông ở bên trong. Tức là hai tam giác đề bài cho có điểm chung là tâm của hình vuông. ■
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